
MODULO 3 

PACIENTE RENAL CON TTO SUSTITUTIVO 

 

1.¿Qué contraindica absolutamente el trasplante renal? 

Seleccione una: 
a. Patología pulmonar severa  
 

2.El real decreto 1999, que define la muerte cerebral establece: 

d. Todas las opciones son correctas  

3.En cuanto al trasplante de vivo, señale la opción incorrecta: 

Seleccione una: 
a. Es indispensable la familiaridad con el receptor  
 

4.En el postoperatorio tardío y en el tiempo de duración del trasplante, 
respecto a la infección: 

Seleccione una: 
a. Todas las opciones son ciertas  
 

5.En el preoperatorio inmediato de un trasplante renal: 

d. Ninguna opción es cierta  

Pregunta 6 

6.En el postoperatorio inmediato del paciente trasplantado, se realizará: 

d. Todas las opciones son correctas  

7.En el rechazo crónico, señale la incorrecta: 

Seleccione una: 
a. Si se detecta a tiempo es reversible, pero requiere de diagnóstico 
diferencial con la nefrotoxicidad por ciclosporina  
 

8.En el trasplante de cadáver, no es correcta: 

b. No es importante conocer la medicación que se le ha administrado al 
paciente en muerte cerebral antes de la exploración  
 



9.En la exploración previa a la inclusión en lista de trasplante, no se 
encuentra: 

Seleccione una: 
a. Número de embarazos y abortos previos  
 

10.Respecto a la extracción del riñón donado de cadáver, señale la 
incorrecta: 

Seleccione una: 
a. Se coloca una cánula en la arteria renal que permitirá la irrigación de la 
solución fría y otra a nivel de la vena renal, por la que saldrá el líquido a una 
bolsa de diuresis  
 

11.Respecto a la primera parte del estudio del donante, señale la opción 
incorrecta: 

d. Evaluación psicológica  

12.Entre las características de los inmunosupresores de la medicación 
clásica, no están: 

d. La azatiopirina no produce neutrocotopenia, leucopenia o anemia  

13.Entre las caracteristicas que debe cumplir el donante a corazón parado 
para ser aceptado, no está: 

b. El intervalo de tiempo desde la parada hasta que se inician las maniobras 
de resucitación no puede ser mayor de 20 minutos  
 

14.La respuesta inmune adaptativa posee unas cualidades, entre las que no 
se encuentra: 

c. Reconocimiento de antígenos específicos por cada macrófago  
 

15.Respecto a las infecciones en el trasplante, señale la opción correcta: 

c. Todas las opciones son ciertas  
 

16.Los antígenos que se valoran para el tipaje de HLA, son: 

d. A, B, DR  



17.Respecto a los cuatro tipos de donantes universales de cadáver, según la 
clasificación de Maastrich de 1995, señale el que no se encuentra en la 
clasificación: 

d. Fallecido por parada cardíaca en el hospital sin muerte cerebral previa y 
sin resucitación posterior  

18.Respecto a los métodos que se utilizan para el mantenimiento y 
preservación de pacientes en parada cardiorespiratoria, señale la opción 
incorrecta: 

c. Masaje cardíaco interno, para tratar de mantener la circulación y evitar la 
isquemia, hasta que se consiga perfusión "in situ"  
 

19.Para la eliminación del riñón no funcionante, señale la opción correcta: 

c. Ninguna opción es correcta  
 

20.Para mantener al donante en muerte cerebral hasta la extracción de 
órganos, señale la opción incorrecta: 

b. Control de la hipotensión con reposición de suero salino, hasta TAD por 
encima de 120 mmHg y PVC de 13 ó 15 cmH2O. Si no fuera suficiente con los 
sueros, se utilizará medicación  
 

21.Respecto a la respuesta innata como primera defensa del organismo, es 
cierto que: 

c. Todas las opciones son correctas  
 

22.Respecto a la respuesta celular y humoral de la respuesta adaptativa, es 
cierto que: 

d. Todas las opciones son correctas  

23.Respecto a los riñones trasplantados, señale la opción incorrecta: 

c. Todas las opciones son correctas  

 

24.Respecto al injerto no funcionante, señale la incorrecta: 

b. Se retirará siempre  

 
25.Respecto al rechazo agudo, señale la opción incorrecta: 



b. Es más frecuente en personas mayores que en jóvenes retrasplantados  
 


